
Επιδότηση δανείου: Πότε ξεκινούν οι αιτήσεις για επι-δότηση στεγαστικών δανείων

Μέχρι αύριο Δευτέρα, 3 Αυγούστου - εκτός απροόπτου - αναμένεται να ανοίξει η
ηλεκτρονική αίτηση στην οποία οι δανειολήπτες που έχουν πληγεί από τον...

      

κορωνοϊό, θα αιτηθούν την κρατική επιδότηση για τις δόσεις των δανείων τους,
πρόγραμμα που είχε προαναγγείλει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Οι ενδιαφερόμενοι θα εισέρχονται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα με τους κωδικούς
του Τaxisnet και το σύστημα αυτόματα θα αντλεί όλα τα δεδομένα για το εισόδημα
και την περιουσία τους ώστε να προκύπτει αν είναι δικαιούχοι ή μη. Αμέσως μετά,
θα πραγματοποιηθεί διασταύρωση των στοιχείων προκειμένου να διαπιστωθεί εάν
ο δανειολήπτης πληροί τα κριτήρια και μπορεί να ενταχθεί στο
πρόγραμμα-γέφυρα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το πρόγραμμα έχει διάρκεια 9 μηνών και η επιδότηση
θα κυμαίνεται από 300 έως 600 ευρώ τον μήνα, ανάλογα με το αν το δάνειο
εξυπηρετείται κανονικά, αν παρουσιάζει καθυστέρηση ή έχει καταγγελθεί.
Κριτήρια αποτελούν η αξία της πρώτης κατοικίας, το ποσό του ανεξόφλητου
δανείου, το οικογενειακό εισόδημα, το σύνολο καταθέσεων και επενδυτικών
προϊόντων και η συνολική αξία ακίνητης περιουσίας. Τα κριτήρια διαφέρουν
ανάλογα με το αν το δάνειο είναι πράσινο, «κόκκινο» ή καταγγελμένο.
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του protothema.gr τα παραπάνω προβλέπονται στο
σχέδιο γέφυρα που ανακοίνωσε πρόσφατα στην Βουλή ο υπουργός Οικονομικών
Χρ. Σταϊκούρας με στόχο τη στήριξη της πρώτης κατοικίας των δανειοληπτών.
Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο κ. Σταϊκούρας το πρόγραμμα θα κατατεθεί προς
ψήφιση στην Βουλή για να ισχύσει 9 μήνες με περίοδο αιτήσεων από την 1η
Αυγούστου – 30 Σεπτεμβρίου. Συγκεκριμένα εντάσσονται:
Α) Για την πρώτη κατηγορία δανειοληπτών, με δάνεια που εξυπηρετούνται, το
πρόγραμμα-γέφυρα προβλέπει τα εξής:
- Αξία πρώτης κατοικίας 300.000 ευρώ
- Ποσό ανεξόφλητου δανείου 300.000 ευρώ
- Οικογενιακο Εισόδημα 57.000 ευρώ
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- Σύνολο καταθέσεων και επενδυτικών προϊόντων 40.000 ευρώ
- Συνολική αξία ακίνητης περιουσίας 600.000 ευρώ
Για την κατηγορία των δανειοληπτών με εξυπηρετούμενα δάνεια, η κρατική
επιδότηση της μηνιαίας δόσης ανέρχεται σε 90% για το πρώτο τρίμηνο, 80% για το
δεύτερο και 70% για το τρίτο τρίμηνο. Το πλαφόν της επιδότησης ορίζεται σε 600
ευρώ.
Β) Για την δεύτερη κατηγορία δανειοληπτών, με δάνεια μη εξυπηρετούμενα, το
πρόγραμμα-γέφυρα προβλέπει τα εξής:
- Αξία πρώτης κατοικίας 250.000 ευρώ
- Ποσό ανεξόφλητου δανείου 250.000 ευρώ
- Οικογενειακό Εισόδημα 45.000 ευρώ
- Σύνολο καταθέσεων και επενδυτικών προϊόντων 25.000 ευρώ
- Συνολική αξία ακίνητης περιουσίας 450.000 ευρώ
Για την κατηγορία των δανειοληπτών με μη εξυπηρετούμενα δάνεια, η κρατική
επιδότηση της μηνιαίας δόσης ξεκινά από 80% για το πρώτο τρίμηνο και
μειώνεται σε 70% για το δεύτερο και 60% για το τρίτο τρίμηνο. Το ανώτατο ύψος
της επιδότησης ορίζεται σε 500 ευρώ.
Γ) Για την κατηγορία των δανειοληπτών με δάνεια σε μεγαλύτερη καθυστέρηση, τα
οποία έχουν καταγγελθεί από τις τράπεζες, το πρόγραμμα – γέφυρα προβλέπει τα
εξής:
- Αξία πρώτης κατοικίας 200.000 ευρώ
- Ποσό ανεξόφλητου δανείου 130.000 ευρώ
- Οικογενειακό Εισόδημα 36.000 ευρώ
- Σύνολο καταθέσεων και επενδυτικών προϊόντων 15.000 ευρώ
- Συνολική αξία ακίνητης περιουσίας 280.000 ευρώ
Για τα δάνεια αυτά η κρατική επιδότηση της μηνιαίας δόσης θα ξεκινά από 60% για
το πρώτο τρίμηνο και θα μειώνεται σε 50% για το δεύτερο και 30% για το τρίτο
τρίμηνο. Το ανώτατο ύψος της επιδότησης ορίζεται σε 300 ευρώ.
Το πρόγραμμα αφορά φυσικά πρόσωπα που απασχολούνται σε κλάδους της
οικονομίας που έχουν επηρεαστεί από την κρίση, έχουν τεθεί σε ανεργία ή έκτακτα
μέτρα στήριξης, επιχειρηματίες σε τομείς που πλήττονται, καθώς και
επιστήμονες που εντάσσονται σε μέτρα στήριξης.
Δηλαδή:
Εντάσσονται ωφελούμενοι από το μέτρο στήριξης της επιστρεπτέας
προκαταβολής
Φυσικά πρόσωπα που έχουν ενταχθεί στον μηχανισμό στήριξης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ»
Ιδιοκτήτες ακινήτων που λαμβάνουν μειωμένα ενοίκια
Επαγγελματίες με πτώση άνω του 20% στο ΦΠΑ τος 2ο εξάμηνο του έτους
Επιδοτούμενοι άνεργοι
Το τελικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί σήμερα στη Βουλή, ωστόσο ο υπουργός
Οικονομικών απαντώντας σε επίκαιρη επερώτηση του Κινήματος Αλλαγής
προανήγγειλε τα βασικά στοιχεία των προωθούμενων ρυθμίσεων. Ειδικότερα, ο κ.
Σταϊκούρας είπε:
«Θα εισαχθεί το βράδυ προς ψήφιση το πρόγραμμα γέφυρα με το οποίο επιδοτούμε
για 9 μήνες όλα τα στεγαστικά και επιχειρηματικά δάνεια με υποθήκη πρώτη
κατοικία όλων όσοι επλήγησαν απο τον κορωνοϊό. Η περίμετρος των δικαιούχων
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είναι διευρυμένοι σε σχέση με το πρόγραμμα της προηγούμενης κυβέρνησης. Το
πρόγραμμα περιλαμβάνει: εργαζόμενους σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί,
ελεύθερους επαγγελαματίες, φυσικά πρόσωπα με μείωση μηνιαίου μισθού,
επαγγελματίες με μείωση ΦΠΑ άνω του 20% στο 2ο 3μηνο του 2020 σε σχέση με
2019. Φυσικά πρόσωπα που εντάσσονται στο πρόγραμμα Συνεργασία. Ιδιοκτήτες
ενοικίων που λαμβάνουν μειωμένο μίσθωμα κ.α. Θα παρέχεται επιδότηση τόσο για
τα εξυπηρετούμενα όσο και για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια.
Το πρόγραμμα προηγούμενης κυβέρνησης είχε μόνο τα μη εξυπηρετούμενα.
- ΓΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΎΜΕΝΑ ΔΑΝΕΙΑ: 90% επιδότηση των δόσεων του πρώτου 3μήνου,
80% επιδότηση το δεύτερο 3μηνο και 70% το τρίτο τρίμηνο.
Οι προϋποθέσεις (κριτήρια επιλεξιμότητας) είναι: η αξία κύριας κατοικίας να μην
ξεπερνά τις 300 χιλ ευρώ, Το υπόλοιπο δανείου να μην ξεπερνά τις 300 χιλ ευρώ.
Το εισόδημα να μην υπερβαίνει τις 57 χιλ ευρώ, οι καταθέσεις να μην ξεπερνούν 40
χιλ ευρώ και η συνολική ακίνητη περιουσία να μην υπερβαίνει τις 600 χιλ ευρώ. Το
ανώτατο όριο επιδότησης φθάνει τα 600 ευρώ. Για πρώτη φορά η πολιτεία
επιβραβεύει τους συνεπείς δανειολήπτες για 9 μήνες.
- ΓΙΑ ΜΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΑ ΔΑΝΕΙΑ: επιδότηση μηνιαίας δόση σε ποσοστό 80% το
πρώτο τρίμηνο, 70% το δεύτερο και 60% το τρίτο τρίμηνο
Οι προϋποθέσεις, κριτήρια επιλεξιμότητα είναι ενισχυμένα σε σχέση με το
πρόγραμμα προηγούμενης κυβέρνησης. Συγκριμένα, : αξία πρώτης κατοικίας να
μην ξεπερνά τις 250 χιλ ευρώ, το υπόλοιπο δανείου να μην υπερβαίνει 200 χιλ
ευρώ, το οικογενειακό εισόδημα όχι πάνω 45 χιλ ευρώ, οι καταθέσεις εως 25 χιλ
ευρώ, η συνολική ακίνητη περιουσία όχι πάνω από 500 χιλ ευρώ. Για τα δάνεια της
κατηγορίας αυτής το ανώτατο όριο επιδότησης είναι 500 ευρώ
- ΓΙΑ ΜΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕΝΑ ΔΑΝΕΙΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΘΕΙ: παρέχουμε
επιδότηση για να μην γίνει πλειστηριασμός σε ποσοστό 60% πρώτο τρίμηνο, 50%
δεύτερο τρίμηνο και 30 % το 3ο τρίμηνο. Αξία πρώτης κατοικίας εως 200 χιλ ευρώ,
υπόλοιπο δανείου εως 130 χιλ ευρώ, εισόδημα εως 36 χιλ ευρώ και συνολική
ακίνητη περιουσία εως 280 χιλ ευρώ. Για τα δάνεια αυτά το ανώτατο όριο
επιδότησης φθάνει τα 300 ευρώ».
Ο κ. Σταϊκούρας επισήμανε ότι «Για πρώτη φορά έρχεται το κράτος και στέκεται
κοντά στους πολίτες κόκκινους και πράσινους. Ο προϋπολογισμός παίρνει κομμάτι
του βάρους για πολίτες που επλήγησαν απο την πανδημία.
Η Ειδική Πλατφόρμα θα ανοίξει για αιτήσεις τον ερχόμενο Αύγουστο ενώ
εκτιμούμε ότι το κόστος θα ανέλθει σε περίπου 300 εκατ. ευρώ αλλά θα εξαρτηθεί
απο το πόσοι θα ενταχθούν».
Επιστροφή των δημοσιονομικών κανόνων μετά το 2022
Ο υπουργός ενημέρωσε το Σώμα και για τις συζητήσεις που πραγματοποιούνται
στην Ε.Ε. αναφορικά με τον χρόνο επιστροφής των δημοσιονομικών στόχων και
κανόνων.
Στο πλαίσιο αυτό ξεκαθάρισε ότι ο στόχος για επίτευξη πλεονάσματος 3,5% δεν θα
επανέλθει για την χώρα μας το 2021 και πιθανότατα το 2022.
"Το 2021 δεν θα γυρίσουμε στο 3,5%. Οι δημοσιονομικοί κανόνες δεν θα επανέλθουν
μέχρι να επανέλθει σε ισορροπία η Ευρώπη. Απο εισηγήσεις και εκτιμήσεις της ΕΕ
υπάρχει η σκέψη για επαναφορά των δημοσιονομικών κανόνων όταν το ΑΕΠ της
ευρωζώνης επανέλθει στα επίπεδα του 2019. Αυτό δεν εκτιμάται ότι θα γίνει ούτε
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το 2021 ούτε το 2022" είπε χαρακτηριστικά ενώ διευκρίνισε πως "Αυτό δεν
σημαίνει ότι θα επιστρέψουμε στους στόχους πρωτογενών ύψους 3,5% αλλά στην
ανάγκη δημοσιονομικής προσαρμογής δια όλα τα κράτη της ευρωζώνης"
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